

## Юлия Лосева

### Тося

Историю, которую я хочу вам рассказать, мне рассказала моя тетушка. После войны она училась в Ленинграде, в Водном институте. С ними вместе училась племянница знаменитого советского поэта Владимира Маяковского. Она была такой же комплекции, как и ее знаменитый дядя. Но, как говорят в народе, - вся в ботву ушла - учеба ей не давалась. Девочки звали ее Тосей. Её все любили - она была доброй, отзывчивой, хозяйственной. Ну, вот пример. Вечером в общежитии в своей комнате сидят девчонки. Одна читает учебник, остальные слушают и занимаются своими делами. Тося переделала все свои дела и обращается к Нине:

- Я видела у тебя на чулке стрелка поехала, давай я подниму.

И сидит, поднимает петли на чужих чулках! Современные девушки даже не представляют себе что это такое "поднимать петли на чулках"! Чулки часто рвались, купить новые было дорого, да и не всегда их можно было достать. "Поднимать петли" была очень утомительная и долгая работа. О, там была целая технология! Были специальные крючки для поднятия петель. И нужна была рюмка! Именно рюмка, стакан не подходил - он, большой, его трудно обхватить рукой. Именно на рюмку натягивалось место с еще не спущенной петлей, и начиналась работа. Крючком подцеплялась очередная поперечная нитка и протягивалась под другой, делая петлю. И так, пока все спущенные петли не будут подтянуты. Если стрелка от спущенных петель была длинная, то это могло занять и час и два. Очень уставали глаза и спина. А Тося добровольно этим занималась, не требуя ничего взамен!

Но шло время, и подошло время сессии, которую Тося полностью завалила. Наверняка её и приняли только потому, что она "племянница великого поэта" - лестно иметь в институте такого студента. Но если все сдано на двойки, то и фамилия не поможет. Ее отчислили.

Едет она в трамвае и чуть не плачет, что же ей дальше делать? Она из маленького городка где все друг друга знают. И её семья так гордилась тем, что она поступила в институт, да еще и в Ленинграде! И все вокруг разделяли эту гордость. И как же ей теперь вернуться и сказать, что ее отчислили?! Это же позор для семьи! А если не возвращаться домой, то куда деться: ни жилья, ни прописки, ни на работу не устроиться без прописки... Что же ей делать?

И тут в трамвай заходит молоденький лейтенант. Такая же "каланча" как и Тося. Увидел в конце салона плачущую девушку, протиснулся к ней:  
- Что случилось? Вас кто-то обидел? Я могу вам чем-нибудь помочь?

Она ему все и рассказала: из института выгнали, домой ехать стыдно, жить негде, куда деваться и как дальше жить не знает.

Лейтенант вздохнул и с тоской сказал:

- А у меня предписание: через 2 дня отбыть для дальнейшего прохождения службы в Монголию.

Посмотрел на девушку, которая так просто и так доверчиво поделилась с ним своим несчастьем:

- А вы бы в Монголию поехали?

Она подняла на него свои заплаканные глаза и просто сказала:

- Поехала бы.

Давно похороненная надежда вдруг встрепенулась и поднялась из глубин его души:

- А вы бы замуж за меня пошли бы?

- Пошла бы, - просто сказала Тося.

- Ну, так пойдем и распишемся? - не веря в свою удачу проговорил лейтенант.

- Пойдем и распишемся, - с просветленным лицом ответила Тося.

Они расписались и уехали в Монголию. В то время военных и моряков расписывали сразу.

Тося потом писала девочкам. У них была очень хорошая семья. Муж ее чуть ли не на руках носил, "пылинки с нее сдувал". Она хозяйничала. У них появился ребеночек. Через несколько лет они вернулись в Союз. Она приезжала в гости к девочкам. Спокойная, счастливая. Все были безмерно рады за нее. Девчонки шутили: это был для нее самый лучший вид ВУЗа - Вышла Удачно Замуж.